

22

Комитет государственной безопасности  
Литовской ССР

г. Вильнюс

## О Т Ч Ъ Т

об агентурно-оперативной работе и работе  
с кадрами Кельмесского РО КГБ Литовской ССР

За I984 год

В I984 году Кельмесское РО КГБ Литовской ССР контрразведывательную работу проводило согласно плана основных агентурно-оперативных мероприятий намеченных на год, а также исходя из требований приказов и указаний КГБ СССР и республики.

За отчетный период времени оперативная обстановка в районе по сравнению с предыдущим годом существенно не изменилась. Следует отметить, что несколько снизилась активность со стороны некоторых лиц из числа реакционной части католического духовенства и монашествующего элемента. Стало меньше поступать сигналов о происходящих негативных процессах среди населения района и особенно молодежи, не было зафиксировано ни одного идеологически вредного проявления. Однако вместе с тем, некоторые лица всё ещё не снизили своей активности, всяческими способами высказывают недовольство нынешнему строю, допускают идеологически вредные высказывания. Это прежде всего относится к лицам из числа духовенства и в частности кс. Размантасу Ю.

Кроме того, за последнее время в районе зафиксированы факты нелегального просмотра разных видеофильмов, в том числе порнографических восхваляющих насилие, суперменства и другие.

### Организация работы по линии

#### 2 Управления

На I января I984 года в производстве райотделения имелось: 2 дела оперативного розыска № 246 на Чапаускас Ю. № и № 101 на Халокиш Р. В..

По делу розыска № 246 на Чапаускас Ю. было вынесено заключение о прекращении всесоюзного розыска ввиду того, что в ходе проверки было установлено, что Чапаускас Ю. в I965 году умер.

Розыск Чапаускасаю был прекращен изданием очередного списка КГБ СССР о прекращении розыска № 3. Дело № 246 было сдано в архив КГБ Лит.ССР /исх.№ 349 от 18 апреля 1984 года/.

По делу № 101 на Колокишт Р.В. по указанию З Отдела 2 Управления нами была проведена работа по установлению бывших участников карательного отряда, которому руководил Колокишт Р., а также других свидетелей, которые лично не принимали участия в расстрелах советских граждан. Однако в процессе проверки установлено, что из-за давности прошедшего времени очевидцев злодействий Колокишт Р. не осталось. Бывшие участники расстрелов или убиты, или умершие, а других судьба не известна. Было установлено 5 человек, проживающих на территории района, с которыми была проведена беседа в отношении Колокишт Р.. Они подтвердили, что последний являлся участником расстрелов советских граждан, однако непосредственными очевидцами этих злодействий они не являлись. Из материалов розыскного дела видно, что розыскиваемый Колокишт Р.В. мог при ~~их~~ отступлении с немецкими войсками погибнуть или проживает в одной из стран Южной Америки. Учитывая то, что он в настоящее время является преклонного возраста, сигналов о его появлении на территории СССР не имеется, а в случае его установления проживающим на территории СССР или за границей, отсутствует свидетельская база по документации его злодействий, из-за чего привлечь его к уголовной ответственности не представляется возможным, поэтому было решено розыск Колокишт Р.В. прекратить. Дело и мотивированная справка по делу нами выслано в З Отдел 2 Управления для принятия окончательного решения.

С октября месяца 1980 года нами проверялся сигнал в отношении врача Ужвентской поликлиники Брункас Алексаса Альфонсовича, 1951 года рождения, проживающего в г. Ужвентис, Кельмесского района. Основанием для проверки этого сигнала было сообщение агента "Кнюкшта" /Кретингского РО КГБ Лит.ССР/. В этом сообщении "Кнюкшта" сообщил, что якобы мать Брункаса А. высказалась, что её сын Алексас ненавидит существующего у нас государственного строя, что мечтает любыми способами вырваться за границу. Кроме того, сообщалось, что он занимается спекуляцией дефицитными лекарствами, сбытом золотых изделий. Брункас нами был взят в активное агентурное изучение, изучался через агентов "Кветкус", "Рута", а также через оперативные возможности Кретингского, Акмянского, Плунгеского РО КГБ Лит.ССР.

Из собранных материалов было видно, что Брункас А. очень жадный, замкнутый, в разговоры на политические темы не вступает, но тем самым он охотно идет на контакт с теми, от которых имеет материальную выгоду. Однако каких-либо сигналов, свидетельствующих о возможном приготовлении Брункас А. к измене Родине не получено. На основании

собранных материалов, нами было принято решение проверку сигнала, в отношении Брунчаса А. с окраской "Измена родине в форме бегства за границу" прекратить. Наша справка о прекращении данного сигнала была утверждена Руководством 2 Управления КГБ Лит.ССР.

2 Отделом 2 Управления КГБ Литовской ССР устанавливался бывший участник 2/12 полицейского батальона Казлаускас Пятраш, 1911 года рождения. В Кельмеском районе были установлены: Казлаускас Пятраш, Стасио, 1914 года рождения и Казлаускас Пятраш, Прано 1914 г. рождения. Они были взяты в проверку, однако каких-либо материалов, свидетельствующих об участии Казлаускасов в указанном батальоне не получено.

Проверка сигнала была прекращена в связи с неподтверждением, материалы проверки уничтожены.

За истекший период времени нами тщательно анализировались все поступающие сигналы и материалы о контактах жителей района с иностранцами как на территории нашей страны, так и за границей. В этой связи особое внимание обращалось на лиц, выезжавших за границу как по туристическому каналу, так и в частном порядке, а также на лиц, которые имели контакты непосредственно в нашей республике.

В 1984 году по туристическим путевкам из Кельмеского района в капиталистические страны выезжало 13 человек, 10 человек ходатайствовали на выезд по частному каналу, 3 из них в капиталистические страны и 7 человек в соц.страны. Из 3-х ходатайствующих в кап.страны убыл один человек. Выше упомянутые лица нами тщательно проверялись до выезда и после возвращения из-за границы. Компрометирующих данных на них не добыто.

За отчетный период с иностранцами, приезжавшими в качестве туристов в г. Вильнюс, встречались 19 человек, из них один агент и кандидат на вербовку "М.В." Лица, встречавшиеся с иностранцами, нами установлены, проверены. 21 человек поставлен на учет по информационной системе "Форт-67" в Информационно-аналитическом отделении КГБ Лит.ССР.

Выявлялись лица получившие ценные подарки из капиталистических стран. В 1984 году легковую автомашину ВАЗ-24 "Волга" получила Болските Ольга Прано, 1916 года рождения, уроженка д. Нирплю, Кельмеского района жительница г. Титувенай, ул. , пенсионерка. Машину получила по наследству от умершего брата Болисиса Бронисловаса.

От тети Куликаускас, проживающей в Канаде, легковой автомобиль ГАЗ-24 "Волга" в качестве подарка получил Куцинас Казис Антанович, 1945 года рождения, уроженец д. Шенлаукас, Расейнского района, житель г. Кельме, работающий водителем в Кельмеском автодорожном управлении. Он и его семья по работе и в быту характеризуются положительно. Компрометирующих материалов на него не добыто.

По своему общественному положению, образованию, интересам как

Больските О.П., так и Куцинас К.А. не представляют.

Согласно указания № 2/I-1056 от 7 июля 1984 года нами продолжалась работа по плану "Вектор". Особое внимание обращалось на изучение лиц немецкой национальности. Выявлено 6 человек немецкой национальности, однако эти лица по своему образованию, связям, занимаемому положению никакого оперативного интереса для нас не представляют.

Агентуры, имеющей возможности выезда в ФРГ по частному каналу к близким родственникам, в настоящее время в райотделении не имеется. За истекший период времени никто из жителей района не встречался с интуристами, приезжавшими в республику по частным каналам из ФРГ. Кроме того никто в ФРГ из нашего района не выезжал ни по частному каналу, ни по туристическим путевкам.

Во исполнении мероприятий, предусмотренных планом "Кедр", нами проделана следующая работа: во первых обращалось внимание на подбор агентуры, имеющей возможности для участия в мероприятиях по изучению американских граждан, прибывающих по различным каналам в республику, с целью выявления среди них представителей спец. служб США; во вторых на подбор и подготовку агентов для выезда с конкретными заданиями в США на кратковременное пребывание и в третьих на укрепление агентурного аппарата за счет новых вербовок, имеющего возможности выполнять выше указанные задания.

Нами для выше указанных целей отобраны следующие агенты: "Спутник" и , а также подобран и изучается кандидат на вербовку "М.В.П.". Агент в контакте со 2 Отделом 2 Управления активно участвует в изучении объекта оперативной подборки "Командар". В начале декабря по приглашению матери "Командара" по частному каналу выезжает в США. Ему отработано задание и линия поведения по активному изучению "Командара" в период их общения в США.

Для изучения "Командара", во время его пребывания в нашей республике, нами подобран выше упомянутый кандидат на вербовку "М.В.П."

#### Организация контрразведывательной работы по 5 линии

В производстве райотделения за отчетный период было 8 дел оперативного наблюдения и 1 дело оперативной проверки. Продолжалась работа по более глубокому изучению этих объектов, выявлению их настроений в настоящее время и выявлению их планов на будущее, устанавливались их связи. Особое внимание обращалось по более надежному агентурному обеспечению этих объектов.

В процессе их изучения установлено, что подавляющее большинство объектов себя в настоящее время ничем себя не проявляют, о их каких-либо намерениях на будущее сигналов тоже не получено. Однако вместе с

тем надо отметить, что объект ДОН Размайгас 10. по прежнему остается на враждебных позициях, с амвона костела выступает с проповедями порочащими государственный и общественный строй, восхваляет "деятельность" осужденного ксендза Сваринскаса А. Как правило он с такими проповедями выступает в костелах Расейнского района. Это подтверждается сообщениями Расейского РО КГБ "Лаура" и "Алоизас". Размайгас 10. Уполномоченным совета культов при СМ Лит.ССР по этому поводу дважды предупрежден. Для ознакомления с текстом предупреждения, он в ноябре месяце сего года был вызван в райисполком Кельмеского района. Размай-

гас 10. вел себя вызывающи, отказался подписать под текстом данного предупреждения, требовал копии этого текста, сказал, что больше он не приедет в райисполком по этим вопросам, так как у него слабое здоровье и он не может ездить на автобусе. Что касается его выезда в Видукле, он сказал, что он это делает по просьбе своих прихожан, ибо половина его прихожан посещают Видуклеский костел. Он обязан добросовестно выполнять свою работу. По поводу своих проповедей он ответил, что ничего плохого в них нету. Словом дал понять, что и в будущем он будет выезжать в Видукле и выступать с проповедями. Для выявления связей Размай-  
гаса 10., его посетителей, которые посещают его по месту жительства, нами приобретено доверенное лицо Исакиц, Чускене С. Для прослушивания его проповедей в Жальпяйском костеле нами приобретено доверенное лицо Маурагис 10..

Работа по делу оперативной проверки на объекта "Тина" ГЕРЕ-  
СЮТЕ Регина ввиду наших ограниченных возможностей, нами велось слабо. "Тина" по месту прописки в г.Кельме у своих родителей появляется очень редко, связей из местного населения ни с кем не поддерживает, поэтому в её изучении имелись определенные трудности. Исходя из этого по согласованию с З Отделом 5 Службы КГБ Лит.ССР, для дальнейшей проверки "Тины", дело на неё выслано в указанный отдел.

В 1984 году нами осуществлялась работа по агентурному изучению членов секты иеговистов Хиранда И.А., Минзуль А.А. и Гуцулак Н.Н. Они все трое прибыли из г. Таураге и устроились на работу в совхозе "Колайней", Кельмеского района. По работе характеризовались положительно, однако настораживал тот факт, что они поддерживали обширную связь со своими единомышленниками в Таураге, а также в Молдавской ССР. Не исключено, что они могли бы начинать свою сектантскую деятельность в нашем районе, привлечь новых членов из местного населения. Имея в виду то обстоятельство, что они являлись призывного возраста, поэтому по договоренности с районным военным комиссариатом, они были призваны в комиссариат для прохождения медицинской комиссии, после чего должны были быть призваны в СА. После этого Хиранда И.А. и Минзуль А.А. в райвоенкомате с воинского учета снялись, рассчитались с совхозом и убыли

на жительство к своим родителям. ГУЧУЛЯК М.А. на воинском уче-  
те не состоял, с совхозом тоже расчитался и также куда-то убыл. Больше  
сигналов о появлении сектантов-иеговистов на территории района не посту-  
пало.

Нами изучалась член т.н. последователей религиозно-мистического  
"учения Кришны" ПЛАУСКЕНЕ ЗЮ., жительница д.Булавенай, Кель-  
мского района, однако в начале этого года она с семьей убыла на житель-  
ство в Алитусский район. Имеющиеся на неё материалы высланы в Алитусский  
городдел КГБ Лит. ССР.

В отчетном периоде большое внимание уделялось по приобретению ис-  
точников информации среди клерикально-националистического, монашескую-  
щего элемента, околоцерковной и молодежной среде и по более целенаправ-  
ленному использованию в этом отношении уже имеющейся агентуры. По этим  
вопросам осуществлена следующая работа:

— осуществлялась работа по изучению кандидата в духовную семинарию  
Раккускас А.. В этих целях использовался агент  
Кроме того был завербован агент "Бяржас". Раккускас А. после  
демобилизации из Сов. Армии несколько месяцев прожил у родителей в Кель-  
мском районе, а потом убыл в г. Шяуляй, однако все время поддерживал  
связь с ксендзом Шаукенского костела Швамбарион Г.. В виду  
того, что Раккускас А. проживал и работал в г. Шяуляй, поэ-  
тому все материалы на него были высланы в Шяуляйский Городдел КГБ.  
Кнускас А. в сентябре месяце сего года вступил в духовную се-  
ми-  
нарию;

— по выявлению негативных процессов среди духовенства нами актив-  
но использовался вновь завербованный агент Швитурис и "Швитурис". В  
сентябре месяце сего года Швитурис вступил в духовную семинарию.

Успешно используется агент "Швитурис", который имеет большие воз-  
можности по изучению духовенства Литвы. В сентябре месяце сего года он  
в составе специализированной группы нами был направлен во Францию. Вер-  
нувшись оттуда представил материал, заслуживающий оперативное внимание  
органов КГБ;

— подобраны кандидаты на вербовку из околоцерковной среды "Р", "Т"  
и "И", продолжалось изучение и проверка кандидата на вербовку ксендза  
"А".

— завербовано два агента из числа молодежи: "Бяржас" и "Юстас";

Агентура и доверенные лица районделений направлялись на выявление  
лиц, возможно причастных к изданию, хранению и распространению нелегаль-  
ной литературы. В этом отношении продолжалось изучение ксендза-нелегала  
Сакуровас А. и бывшего монаха-иезуита Максимас В.  
Они изучались через агентов "Она" и "Максимас". Агент "Она" от Наг-  
оска Б. постоянно получала литературу, однако она была чисто рели-  
гиозного характера. Других материалов по этому поводу не получено.

Постоянно проводилась работа по выявлению лиц, незаконно хранящие огнестрельное оружие и ВВ. Совместно с органами милиции осуществлялись проверки хранения и использования огнестрельного оружия и множительных аппаратов.

За истекший период времени нами было изъято 3 ствола оружия: пистолет "ТТ", малокалиберный пистолет марки "Монте-Кристо" и обрез винтовки. Все указанное оружие было в неисправном состоянии. С лицами, хранящими оружия, были проведены предупредительно-профилактические беседы.

За 1984 год по 5 линии было получено 14 сигналов, из них:

- о незаконном хранении огнестрельного оружия - 6,
- об идеологически вредных высказываниях - 3,
- по линии духовенства № 3 /один сигнал о катекизации детей, второй о собирании подписей и третий о якобы имеющемся факте изготовления в Кельмском районе колоколов/,
- о показе видеофильмов - 1,
- об отказе выходить на работу - 1.

Все сигналы нами проверены, принятые соответствующие меры по ним, в частности в отношении хранения оружия было проинформировано Руководство ОВД, а также приняты другие меры, что в конечном счете дало возможность полностью закончить проверку этих сигналов. В отношении идеологически вредных высказываний нами была представлена информация в РК КП Литвы, а по одному сигналу проинформирован отдел КГБ Лит.ССР по г. Каунасу. По линии духовенства два сигнала не подтвердились, а в отношении третьего сигнала представлена информация в РК КП Литвы. Сигнал о невыходе на работу не подтвердился. Сигнал в отношении показа видеофильмов подтвердился, однако лицо, которое показывало эти фильмы, больше в нашем районе не показывается. По данным агента "Юстас" этот человек якобы из г. Каунас. Агенту "Юстас" дано задание в случае появления этого человека в нашем районе, немедленно ориентировать оперативного работника.

#### Организация контрразведывательной работы по 4 линии

Материалов, заслуживающих оперативного внимания, по этой линии не получено. Оперативная обстановка на этих объектах по сравнению с прошлым годом не изменилась. Главное внимание нами обращалось на расстановку уже имеющейся агентуры и определению конкретных заданий для каждого агента.

В районе крупных объектов связи и транспорта не имеется, поэтому есть определенные трудности по приобретению агентуры, которую специально можно было бы использовать по этой линии. Поэтому используется агентура, которая работает и по другим линиям. За отчетный период времени приобретено два кандидата на вербовку в автотранспортном предприятии:

"М.В.П." и "М.М.М."

Совместно с Шяуляйским ГО КГБ Лит.ССР проводилась работа согласно плана "Магистраль", постоянно анализировалась оперативная обстановка в окружении железнодорожного пути. В этих целях использовались агенты "Гинтарас", "Бяржас" и "Кестутис". Сигналов, заслуживающих оперативного внимания, не получено.

### Организация контрразведывательной работы по 6 линии

За отчетный период на территории района чрезвычайных происшествий и крупных пожаров на народнохозяйственных объектах не было. От агентуры и доверенных лиц, работающих по 6 линии, сигналов, заслуживающих оперативного внимания, не получено. Обращалось внимание на укрепление агентурных позиций на объектах промышленности и с/хозяйства. Приобретены доверенные лица на трикотажной фабрике "Аудимас" Биртка в и Чес.Л. и на межколхозном свиноводческом комплексе "Грижува" Лоджювелье.Л.

Осуществлена проверка состояния режима секретности в 6-и учреждениях /АТП, райисполком, межколхозная строительная организация, прокуратура и сберкасса/.

Оформлены допуска к сов.секретным работам и документам на 37 человек, отказано в допуске 9 человек /включаются призывники в Сов.Армию/

### Организация контрразведывательной работы по 3 линии

Завербован один агент в ОВД под псевдонимом "Арунас" /инспектор ОБХСС/, установлено доверительных отношений: ОВД-3 /I-ОУР, I-противопожарная охрана, I-ГАИ/, военкомате-2 /I-3 отделение, I-I отделение/ За отчетный период от агента получено 3 сигнала, все по незаконному хранению огнестрельного оружия. Других сигналов, заслуживающих оперативное внимание органов КГБ по этой линии за истекший период не получено.

### Меры по совершенствованию работы с агентурой

\* Агентурный аппарат работделения состоит из 40 агентов и 4 содержателей я/к.

За 1984 год было завербовано 3 агента "Юстас", "Бяржас" и . Приобретены 2 явочные квартиры "Галюнас" и "Ажуолас". Агенты "Юстас" и "Бяржас" используются по линии молодежи и интеллигенции, а агент "Арунас" по 3 линии.

Принимались меры по обучению, воспитанию и проверке агентуры.

Особое внимание обращалось на обучение и воспитание вновь завербованной агентуры. Данных о расшифровке агентов и содержателей я/к не получено.

### Организационные меры и работа с кадрами

Согласно плану ежемесячно проводились оперативные совещания на которых обсуждались вопросы работы, в частности работа по делам опер. учета, сигналам, работа с агентурой, по подбору кадров на работу в органы КГБ. Контролировалась работа по выше указанным вопросам, заслушивались оперативные работники как они выполняют план агентурно-оперативных мероприятий.

Для повышения идеино-политического уровня, сотрудники райотделения учились в школе партийно-хозяйственного актива при РК КП Литвы, посещали лекции лекторов общества "Знания".

Для повышения служебно-воинской и исполнительской дисциплины в райотделении, вместе с партийной организацией были обсуждены следующие вопросы: "Об итогах выполнения коммунистами райотделения намеченных плановых заданий за первое полугодие 1984г. и задачи на второе полугодие", "Качественный подбор и изучение кадров на работу в органы КГБ важная задача коммунистов райотделения", "Задачи л/с райотделения КГБ, вытекающие из Решения коллегии КГБ СССР от 10.09.84 года "Об обращении к л/с с письмом о повышении политической бдительности, укреплении дисциплины и организованности". За отчетный период нарушений служебно-воинской дисциплины со стороны сотрудников райотделения не было.

Руководствуясь требованиями, приказами и указаниями КГБ СССР и республики, продолжали работу по подбору и изучению кандидатов на работу и учебу органов КГБ.

В 1984 году оформлен на работу в органы КГБ г. Гиржадас Р. /работает в Плунгеском РО КГБ/, зачислен на подготовительные курсы в ВКШ КГБ СССР т. Климас Р. Для вступления в ВКШ КГБ СССР был полностью подготовлен т. Жалпис Р., однако ввиду того, что он является заочником пединститута г. Вильнюса, поэтому его поступление в ВКШ было отложено до окончания института.

### Работа по дальнейшему укреплению связи с трудящимися и участие в проводимой партийными органами в районе работе с массами

Работа по укреплению связей с трудящимися проводилась согласно плану. Поддерживался тесный контакт с советско-партийными органами, администрациями учреждений, предприятий, совхозов и колхозов. Активно участвовали в мероприятиях, проводимых партийными органами в районе.

10 мая 1984 года совместно с партийными органами был организован слет бывших бойцов отрядов защиты народа, который прошел на высоком уровне. Сотрудники райотделения активно участвовали при проведении мероприятий, посвященных 40-летию освобождения Кельмского района от немецко-фашистских захватчиков, которые проводились со 2 по 7 октября сего года.

Работники райотделения систематически выступают перед рабочими коллективами района с беседами, лекциями по вопросам политической бдительности населения, об идеологических диверсиях и т.д.

Анализируя работу, проделанную райотделением за 1984 год следует отметить, что в работе ещё имеют место некоторые недостатки. Во первых в работе с агентурой. В райотделении есть агентура от которой уже продолжительное время не поступают материалы, хотя 5 агентов в этом году было исключено. Ещё недостаточно приобретаются новые агенты и особенно из среды молодежи, в частности в средних школах Титувенай, Краяй, Кельмском ПТУ № 31, в оклоцерковной среде. Имелось существенные недостатки в работе по воспитанию, обучению агентуры, выяснению их способностей и возможностей. Во вторых, хотя работа по делам оперативного учета несколько улучшилась, однако вместе с тем есть и недостатки. Не все дела в достаточной мере обеспечены агентурой, а если и есть агенты, то от них информации почти не получаем. В третьих, были недостатки в работе по 4 и 6 линии и прежде всего по приобретению источников информации. В четвертых, не полностью выполняется план по приобретению агентуры на особый период. В пятых, не выполняется разнарядка по подбору кандидатов на работу в органы КГБ и учебу в ВКШ КГБ СССР. Коллектив райотделения хорошо знает эти недостатки и в будущем приложит все усилия, чтобы их устраниТЬ.

Начальник Кельмского РО  
КГБ Литовской ССР  
подполковник

И.И.Адамонис

№ 974

"30" ноября 1984 г.

## СТАТИСТИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

об итогах агентурно-оперативной работы  
Кельмского РО КГБ ЛССР за 1984 год  
*/приложение к отчету/*

1. Реализовано разведывательных информаций —, из них по линии НТР —, в том числе соответствующих главным заданиям ВПК —

2. Осуществлено успешных ходок агентов через зеленую границу —.

3. Выявлено агентов спецслужб противника среди советских граждан —, из них арестовано —; находится в разработке —.

4. Выявлено сотрудников и агентов спецслужб противника среди иностранцев —. Из них арестовано —, перевербовано —, выдворено из СССР —, взято в разработку —, используется в оперативных играх —.

5. Выявлено эмиссаров и связников зарубежных антисоветских центров и организаций —, из них арестовано —, перевербовано —, выдворено из СССР —, взято в разработку —.

6. Пресечена инициативная деятельность лиц по сбору разведывательной информации —, из них арестовано —.

7. Осуществлялось оперативных игр:

а/со спецслужбами противника —, в отчетном году начато —;  
б/с зарубежными антисоветскими центрами и организациями —,

в отчетном году начато —;

в/внедрено агентов в агентурный аппарат спецслужб противника —, в зарубежные антисоветские центры и организации —.

8. Проводится мероприятия по дезинформации противника —.

9. Находится на связи агентов 40, в том числе иностранцев, кроме постоянно проживающих в СССР, —; особо ценных —; завербовано в отчетном году агентов 3, в том числе иностранцев, кроме постоянно проживающих в СССР. —, резидентов —, содержателей явочных квартир 4.

10. Профилактировано —, в том числе участников группирований —, за нарушение режима секретности —, нарушение норм поведения за границей и правил работы с иностранцами —, объявлено официальное предостережение —.

II. Использовано материалов органов КГБ в центральной и местной печати, передачах по радио и телевидению \_\_\_\_\_.  
33

I2. Предотвращено чрезвычайных происшествий \_\_\_, предупреждено конфликтных ситуаций, могущих нанести политический ущерб, \_\_\_\_\_.  
33

I3. Осуществлено расследований по фактам:

умышленного вывода из строя оборудования, техники и продукции  
\_\_\_\_\_;

чрезвычайных происшествий /взрывы, пожары, обрушения, отравления и т.д./ \_\_\_\_;  
33

утрат секретных документов \_\_\_ и хищений оружия, ВВ, ядохимикатов, радиоактивных веществ \_\_\_;

групповых негативных проявлений \_\_\_, угроз террористического характера \_\_\_\_\_.  
33

I4. Разыскано лиц, совершивших или намеревающихся совершить особо опасные государственные преступления, объявленных в розыск в установленном порядке, \_\_\_\_\_.  
33

I5. Допущено советских граждан по согласованию с органами КГБ к государственным секретам 34 человек; отказано в допуске в допуске к государственным секретам 9 гражданам.  
33

I6. Выезжало за рубеж \_\_\_ лиц, осведомленных в сведениях, составляющих государственную тайну /сведения особой важности или совершенны секретные/; отведено по компрометирующим материалам от поездки за рубеж \_\_\_ лиц.  
33

I7. Возбуждено уголовных дел \_\_\_ на \_\_\_ лиц, привлечено к уголовной ответственности \_\_\_\_\_.  
33

I8. Обращено в доход государства изъятых у валютчиков и контрабандистов /кроме изъятых на КПП погранвойск/ ценностей на сумму \_\_\_\_\_.  
33

I9. Привлечено к уголовной ответственности органами прокуратуры и МВД по материалам органов госбезопасности \_\_\_ лиц, в том числе по первичным материалам \_\_\_, объектов дел оперативного учета.  
33

Начальник Кельмского  
РО КГБ Лит.ССР

подполковник

"... " декабря 1984 г.

И.И.Адамонис

№ 982